

Презентация по теме:
«Императрица Анна Иоанновна»

Выполнила работу :
Студентка гр.Экэк-110
Быстрой Анастасия Ивановна
ФИО преподавателя :
Конов Алексей Александрович

АННА ИОАННОВНА. БИОГРАФИЯ

- Годы жизни: 7 февраля 1693 г. – 28 октября 1740 г.
- Годы правления: 26 (15) февраля 1730 г. – 28 (17) октября 1740 г.

Анна Иоанновна (7 февраля 1693 – 28 октября 1740 гг.) – российская императрица. Была родом из династии Романовых: мать – Прасковья Федоровна Салтыкова, а отец – Иван Алексеевич Романов.

Анна Иоанновна Романова: ДЕТСТВО И ЮНОСТЬ

Анна родилась в Крестовой палате в Московском Кремле. В 1696 году, когда ей было 3 года, скончался ее отец. После этого события Прасковья Федоровна вместе со всеми детьми (Екатериной, Анной и Прасковьей) переехала в подмосковную резиденцию, расположенную в селе Измайлово.

Воспитанием царицы активно занимались: она изучала азбуку, арифметику, географию, танцы и несколько иностранных языков.

Замужество Анны Иоанновны

В 1709 году шли активные военные действия, Петр I решил заключить союз с Курляндским герцогством, чтобы укрепить свое влияние и повысить шансы на победу в Северной войне. В этом же году царь встретился с королем Курляндского герцогства Фридрихом-Вильгельмом, где они договорились, что герцог женится на одной из родственниц Петра. Выбор Петра пал на его племянниц, Прасковья Федоровна предложила свою дочь Анну.

11 ноября 1710 года в Петербурге прошло венчание Анны и Фридриха-Вильгельма – герцога Курляндии. Спустя два месяца молодые супруги направились в Курляндию, но в пути, спустя недолгое время, 21 января 1711 года герцог скончался, а Анна стала вдовой.

После этого события Анна Иоанновна вернулась в Петербург и поселилась у матери и сестер, но прожила она там недолго.

Анна Иоанновна: жизнь в Курляндском герцогстве

11 июля 1712 года Петр I отправил именную грамоту в Курляндию, где потребовал подготовить резиденцию к прибытию герцогини. Анна и гофмейстер Петр Бестужев-Рюмин отправились в Митаву. Но за время отсутствия герцога замок был разграблен и опустошен, поэтому герцогине пришлось самой обустроить свой новый дом. Средства на восстановление герцогства и на существование Анна получала от Петра I. Герцогством управлял в основном Петр Бестужев-Рюмин, который стал фаворитом Анны.

Петр I хотел повторно выдать Анну замуж, для этого он вел переговоры с принцами разных государств, но его старания не увенчались успехом.

Курляндское герцогство находилось в упадке. Дворяне уменьшили финансирование двора герцогини. Меншиков, поскольку не смог жениться на Анне и получить власть, обвинил в данных событиях фаворита Анны Иоанновны – Петра Бестужева.

Несмотря на все уговоры герцогини в 1727 году Бестужев покинул Митаву. Его место занял Эрнст Иоганн Бирон, который до этого с 1718 года служил в ее канцелярии. Он стал возлюбленным Анны.

Вступление на престол

После смерти бездетного императора Петра II 19 января 1730 года Анна Иоанновна была избрана членами Верховного тайного совета на российский престол. По инициативе князя Д. М. Голицына избрание Анны Иоанновны было оговорено рядом условий, записанных в «Кондициях»: без разрешения Верховного тайного совета ей запрещалось объявлять войну и заключать мир, вводить новые налоги, награждать чином выше полковника, жаловать или отнимать вотчины без суда.

Анна Иоанновна подписала «Кондиции» в Митаве и в начале февраля 1730 года приехала в Москву. В столице она сумела установить контакты с противниками Верховного тайного совета из дворянства и 25 февраля разорвала «Кондиции», тем самым отказавшись от предложенных ей условий царствования. Она ликвидировала Верховный тайный совет (ВТС), по требованиям дворянства, высказанным во время междоусобия, увеличила число сенаторов до 21 человека (в их число вошли как представители ВТС, так и дворяне, участвовавшие в её возведении на престол). 28 апреля 1730 года Анна Иоанновна была коронована.

Внутренняя политика

1 июня, опубликовав шесть именных указов, она наметила программу внутренних преобразований, предполагавшую сокращение расходов на армию и правительственный аппарат, продолжение работы над составлением нового свода законов – Уложения (работы велись со времён Петра I), реформу Сената. В противовес старым гвардейским полкам Анна Иоанновна создала два новых – Измайловский и Конногвардейский. Кроме того, 24 марта 1731 года она учредила Канцелярию тайных розыскных дел – орган политического сыска под руководством А. И. Ушакова, а 10 ноября 1731 года сформировала Кабинет министров 1731–1741 годов из доверенных лиц, которые с 1735 года фактически управляли империей (подпись трех членов Кабинета заменяла императорский указ).

В 1731 году Анна Иоанновна отменила указ о единонаследии, предписывавший передавать недвижимое имущество по наследству только старшему сыну, и учредила Кадетский корпус для обучения детей дворян и получения ими офицерских чинов. В следующем году она вернула столицу в Санкт-Петербург.

В 1736 году установила 25-летний срок дворянской службы.

Внешняя политика

Внешняя политика России после смерти Петра I надолго оказалась в руках барона Андрея Остермана.

Победа России в 1734 году в военном конфликте с Францией за "польское наследство" способствовала утверждению на польском престоле короля Августа III.

В 1735 году была начата война с Турцией, завершившаяся в 1739 году невыгодным для России Белградским миром. В результате Российская империя потеряла земли, завоеванные в этой войне, а также лишилась права иметь флот на Черном море.

Войны, которые Россия вела в царствование Анны Иоанновны, не доставляли империи выгод, хотя и поднимали ее престиж в Европе.

Российский двор при Анне Иоанновне отличался пышностью и расточительностью. Императрица любила маскарады, балы, охоту (была хорошим стрелком). При ней содержались многочисленные карлики, карлицы и шуты.

В 1732 году Анна объявила своим приемником — Иоанна Антоновича (Ивана VI), который был правнуком Ивана V.

16 октября 1740 года императрица ужинала со своим фаворитом Бироном. На данном мероприятии ей стало плохо, и Анна упала в обморок. После этого случая встал вопрос о престолонаследии. Иоанн Антонович был еще ребенком, поэтому нужно было определиться с регентом. 27 октября императрица Анна Иоанновна назначила регентом Бирона.

На следующий день Анна скончалась. Причиной смерти стали подагра и мочекаменная болезнь. Анну Иоанновну похоронили в Петропавловском соборе в Петербурге.

Спасибо за
внимание!